
BOA PROVA

CARGO: BIOMÉDICO

FRASE PARA EXAME GRAFOLÓGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTÃO DE RESPOSTAS)

“A felicidade é quando a oportunidade chega e a porta está aberta para ela entrar.”
Walter Grando
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CONCURSO PÚBLICO

VS15
ATENÇÃO VERIFIQUE SE
CÓDIGO E PROVA DESTE
CADERNO DE QUESTÕES
CONFEREM COM O SEU

CARTÃO DE RESPOSTAS

PROVACÓDIGO

MANHÃ

A T E N Ç Ã O

1. O contém questões de múltipla-escolha, cada uma com 5 opções (A, B, C, D e E).

2. Ao receber o material, verifique no seu nome, número de inscrição, data de nascimento,
cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas
reclamações posteriores.

3. Leia atentamente cada questão e assinale no a opção que responde
corretamente a cada uma delas. O será o único documento válido para a
correção eletrônica. O preenchimento do e a respectiva assinatura serão de inteira
responsabilidade do candidato. Não haverá substituição do , por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendações relativas ao :

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou
preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do .
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de

mais de uma opção, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a
presença do coordenador local.

6. Você só poderá retirar-se definitivamente do recinto de realização da prova após 1 hora contada
do seu efetivo início, .

7. Você só poderá levar o próprio caso permaneça na sala até 1 hora antes do término da
prova.

8. Por motivo de segurança, só é permitido fazer anotação durante a prova no e no
. Qualquer outro tipo de anotação será motivo de eliminação automática do candidato.

9. Após identificado e instalado na sala, você não poderá consultar qualquer material, enquanto aguarda o horário de
início da prova.

10. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o
.

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o . Não esqueça seus
pertences.

12. O será disponibilizado no site www.funcab.org, conforme estabelecido no
Cronograma.
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Leia o texto abaixo e responda às questões propostas.

Em 1964, o pianista americano Leon Fleisher
ensaiava para uma turnê pela União Soviética quando dois
dedos de sua mão direita começaram a se dobrar
incontrolavelmente. Dez meses depois, todo o punho já se
havia fechado. Fleisher consultou especialistas, mas nenhum
chegou a uma conclusão sobre o problema. Limitado ao parco
repertório criado para a mão esquerda (como os concertos
que o pianista austríaco Paul Wittgenstein, que perdeu o
braço direito na I Guerra, encomendou a compositores como
Ravel e Prokofiev), o pianista passou a reger e a dar aulas. Só
nos anos 90 foi diagnosticado como portador de distonia focal,
um distúrbio neurológico que causa contrações musculares
involuntárias. Até esse ponto, sua trajetória se assemelha à
de outros músicos que sofreram entraves físicos. Também
vitimado pela distonia focal, o oboísta gaúcho Alex Klein foi
obrigado a abandonar a Sinfônica de Chicago, mas segue
carreira como solista e regente. O pianista paulistano João
Carlos Martins teve os movimentos da mão direita
comprometidos por causa de uma pancada na cabeça – e os
da esquerda, em consequência de um tumor. Hoje, é regente
da orquestra Bachiana Filarmônica. Fleisher, porém, teve
uma sorte inusitada: depois de três décadas sem tocar,
encontrou a cura em um tratamento experimental que
consiste em injeções de Botox – a droga usada para eliminar
rugas indesejáveis – na mão afetada. “Tenho a mão mais linda
do mundo erudito”, brincou Fleisher, 81 anos, em entrevista a
VEJA. O pianista estará no Rio de Janeiro para uma récita, em
15 de maio, com a Orquestra Sinfônica Brasileira. Vai reger e
interpretar o , de Mozart – ao
segundo piano estará sua mulher, Katherine.

Fleisher começou seus estudos com 4 anos, e aos
16 foi convidado para ser solista de um concerto com a
Filarmônica de Nova York. Seu talento fez com que fosse
aceito como aluno de Artur Schnabel, o primeiro pianista a
gravar as 32 sonatas de Beethoven. Antes da distonia focal,
teve uma duradoura relação profissional com George Szell,
regente da Sinfônica de Cleveland. Desde que recuperou os
movimentos da mão direita, em 1996, o pianista trabalha
incansavelmente, gravando peças de Mozart e Brahms, entre
outros. Mas ainda tem limitações. Todos os meses, submete-
se a novas aplicações de toxina botulínica. Não está equipado
para peças que exijam rapidez ou virtuosismo extremos,
como as obras de Rachmaninoff. Essas restrições,
entretanto, servem bem à sua filosofia musical: é um músico
de corte clássico, para quem o toque e o estilo valem mais do
que a velocidade. Mas os anos em que procurou uma solução
para a paralisia ainda são lembrados com angústia. “Tentei da
aromaterapia ao zen-budismo. E tentaria qualquer outro
tratamento para ficar bom novamente”, diz. Bendito Botox.

A mão mais jovem

Concerto para Dois Pianos Nº 7

(Sergio Martins, in Revista Veja, 28 de abril de 2010)

3. Em: “Fleisher, porém, teve uma sorte ...”, o termo
grifado é apropriado, no contexto, porque é sinônimo de:

A) esperada.
B) incomum.
C) indelével.
D) auspiciosa.
E) pertinente.

inusitada

2. Assinale a opção em que as transformações na frase
destacada NÃO modificam a relação de sentido da original.

“O pianista paulistano João Carlos Martins teve os
movimentos da mão direita comprometidos por causa de uma
pancada na cabeça...”

A) Conforme levasse uma pancada na cabeça, o pianista
João Carlos Martins teria os movimentos da mão direita
comprometidos.

B) Assim que levou uma pancada na cabeça, o pianista João
Carlos Martins teve os movimentos da mão direita
comprometidos.

C) Quando levou uma pancada na cabeça, o pianista João
Carlos Martins teve os movimentos da mão direita
comprometidos.

D) João Carlos Martins levou uma pancada na cabeça, não
obstante tivesse os movimentos da mão direita
comprometidos.

E) Como levou uma pancada na cabeça, o pianista
paulistano João Carlos Martins teve os movimentos da
mão direita comprometidos.

1. O título do texto se justifica porque:

A) o concertista começou a estudar música aos 4 anos de
idade.

B) é sabido que os músicos só alcançam sucesso quando
começam a se exercitar muito jovens.

C) a mão do concertista se atrofiou, parecendo menor que a
outra.

D) para o tratamento foi usada a toxina botulínica.
E) o concertista usou o Botox para retirar as rugas da mão

direita.

4. Aoração grifada no trecho abaixo é classificada como:

“
, o pianista trabalha incansavelmente, gravando peças

de Mozart e Brahms, entre outros.”

A) subordinada substantiva objetiva direta.
B) subordinada substantiva apositiva.
C) subordinada adverbial temporal.
D) subordinada adjetiva explicativa.
E) subordinada adverbial condicional.

Desde que recuperou os movimentos da mão direita, em
1996

www.pciconcursos.com.br





03

8. O comentário do autor, ao final do texto, “Bendito Botox”, se
refere:

A) ao bom-humor do concertista.
B) ao fato de Fleisher continuar tocando.
C) à angústia sentida pelo músico, antes de encontrar a cura.
D) às restrições a que o músico foi submetido.
E) ao toque e ao estilo de Fleisher.

10. Em: “Tenho a mão mais linda do mundo erudito”, o
primeiro adjetivo da frase foi empregado no grau:

A) comparativo de superioridade.
B) superlativo absoluto sintético.
C) superlativo absoluto analítico.
D) superlativo relativo de superioridade.
E) superlativo relativo de igualdade.

11. A criação do estado de Rondônia está incluída dentro da
chamada Marcha para o Oeste, ocorrida nos anos 1930, onde
o presidente Getúlio Vargas propugnava a ocupação dos
“vazios demográficos” com base na pequena propriedade e
na organização de cooperativas, medidas que deveriam
elevar as condições de vida dos trabalhadores pobres do
campo. Essa forma de ocupação territorial tinha como
principal objetivo:

A) consolidar a agricultura do café como principal gênero
agrícola.

B) impedir o triunfo do latifúndio como já ocorria em outras
regiões.

C) continuar o processo de reforma agrária iniciado no
Nordeste.

D) assentar o maior número possível de sertanejos fugidos
da seca.

E) garantir o domínio de áreas reivindicadas pelo Peru e a
Bolívia.

12. Leia com atenção o relato do poeta Thiago de Mello.

Apesar de situada próxima à zona equatorial, a Amazônia
ocidental está sujeita à ocorrência do fenômeno da .
Trata-se da queda súbita e acentuada da temperatura que
pode ocorrer durante alguns dias do inverno. A baixa
temperatura provoca alterações no modo de vida da
população de Rondônia e a justificativa para a chegada da
massa de ar que provoca esta situação pode ser assinalada
de forma correta em:

A) esse fenômeno ocorre somente nos anos em que as
massas quentes da zona equatorial se retraem e
permitem o avanço das massas.

B) esta situação é consequência da movimentação do El
Niño no Pacífico Sul que facilita o avanço de massas frias
em todo o país.

C) a massa polar atlântica, vinda do sul da Argentina, não
encontra obstáculos na sua trajetória até Rondônia e
outros estados da região.

D) a massa polar atlântica atinge todo o Complexo Regional
da Amazônia e nordestino, provocando quedas bruscas
na temperatura de toda área.

E) nas áreas equatoriais, as quedas de temperatura também
estão relacionadas com o fenômeno La Niña durante o
inverno.

“Ela chega ninguém sabe é quando. Chega no meio da noite,
o corpo se encolhe na rede com a friagem dela, o sono se
embala na cantiga que ela inventa com as palmas das
inajazeiras.”

friagem

9.Assinale a opção em que a lacuna deve ser preenchida com
a primeira palavra entre parênteses.

A) Como o horário da reunião havia sido modificado,
precisavam ______ o memorando. (retificar – ratificar)

B) O _____ afetuoso do médico, à entrada do hospital,
tranquilizou o paciente. (comprimento – cumprimento)

C) O _____ diretor do hospital, respondia às perguntas com
tranquilidade e eficiência. (iminente – eminente)

D) Depois de um erro de tamanhas consequências, o diretor
foi obrigado a ____ uma penalidade ao responsável.
(infringir – infligir)

E) Depois de tantos anos de trabalho, o enfermeiro resolve
pedir ______ do trabalho no hospital. (despensa –
dispensa)

5. Assinale a opção que pode substituir a conjunção grifada
sem alteração de sentido.

“Essas restrições, , servem bem à sua filosofia
musical...”

A) contudo.
B) portanto.
C) por conseguinte.
D) por isso.
E) pois.

entretanto

7. Assinale a opção em que houve omissão do acento grave,
indicativo de crase.

A) Os turistas ficaram bastante tempo a contemplar aqueles
campos vazios.

B) Não é permitido entrada a mulheres nem a crianças.
C) O paciente ficou assustado, quando frente a frente com o

médico que o operara.
D) A loja fica aberta de segunda a sábado, a partir das oito

horas.
E) Esta cirurgia foi igual a que foi feita no irmão do rapaz.

6.Assinale a opção INCORRETAcom relação ao texto.

A) As restrições a que Fleisher foi submetido não o
prejudicam porque vão ao encontro de sua filosofia
musical.

B) O comentário de Fleisher sobre o tipo de tratamento
usado em seu caso aparece no texto revestido de humor.

C) Embora haja uma profusão de repertórios para a mão
esquerda, Fleisher ainda se ressente de suas limitações.

D) Ao contrário dos outros músicos que sofreram entraves
físicos, Fleisher encontrou a cura para sua doença.

E) Os efeitos da distonia focal que acometeu o concertista
foram sentidos gradativamente.

- Atualidades Regionais
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13. A precariedade do saneamento básico brasileiro não se
restringe às periferias metropolitanas e cidades pequenas e
médias das regiões mais pobres e desestruturadas do
território brasileiro, onde a situação beira a calamidade
pública há décadas. No levantamento relativo a 2007 da
Secretaria Nacional de Saneamento Ambiental, ligada ao
Ministério das Cidades, a paulista Campos do Jordão
apareceu ao lado de Guarulhos, Juiz de Fora, Porto Velho,
capital de Rondônia, e de muitos outros municípios com zero
de tratamento de esgoto ou algo muito próximo disso.

A população de Rondônia ainda enfrenta doenças
relacionadas à água contaminada com dejetos humanos,
animais e químicos, como a que está apontada corretamente
na opção:

A) as doenças transmitidas pela água são, em sua maioria,
provocadas pela falta de saneamento básico, que
favorece a propagação de doenças, como a lepra,
tuberculose, tétano e difteria.

B) doenças provocadas por vetores relacionados com a
água (mosquitos): paludismo, dengue, malária, doença
do sono, febre amarela.

C) doenças parasitárias, causadas por organismos que
passam uma parte de seu ciclo de vida na água e outra
parte como parasitas de animais: doença de Chagas.

D) doenças provocadas pela escassez de água: cólera,
febre tifoide, disenteria, meningite e as hepatites A e B;
estas doenças podem ser controladas com uma melhor
higiene, como lavar as mãos.

E) estado gripal que atinge, principalmente, as crianças que
têm contato com água estagnada devido à falta de
galerias pluviais.

14. Depois de um ano de batalhas no Congresso e com a
indústria das seguradoras, Barack Obama promulgou em
30 de março deste ano a lei que estende a cobertura médica
para um sexto da população. Com a nova lei deve
desaparecer, então, um problema que desde 2006 incomoda
bastante a população: a inexistência de toda cobertura, com
recursos públicos, de despesas de saúde. Já no Brasil, a
saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido
mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução
do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal
e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção
e recuperação.

Com base no enunciado, pode-se admitir que a intenção de
Barack Obama em promulgar a lei da reforma da saúde teve
como principal objetivo:

A) tentar reduzir os elevados gastos com a saúde de alguns
cidadãos que chegaram a decretar falência.

B) tornar a saúde um direito de todo cidadão, sendo o Estado
o garantidor desse direito, como no Brasil.

C) exigir dos planos de saúde o reembolso integral de todas
as despesas médicas que o segurado tenha tido.

D) dar aos imigrantes que estejam ilegais no país a
oportunidade de contar com assistência médica pública.

E) mostrar força política, porque os políticos sempre foram
contrários a qualquer mudança no setor da saúde.

15. As hidrelétricas, fontes predominantes de energia elétrica
na matriz energética brasileira, têm de ser urgentemente
repensadas no atual contexto de escassez iminente de água
em nível global, levando também em consideração o imenso
impacto que causam em diversos setores. Em Rondônia, a
construção das usinas de Jirau e Santo Antônio reacendeu o
debate da implantação deste modelo energético, exatamente
pelos transtornos que provocou e ainda irá provocar em
determinados segmentos.

Entre os diversos danos que as usinas poderão provocar, é
considerado correto o que está assinalado em:

A) atritos diplomáticos com a Bolívia por conta da
navegabilidade no rio Madeira.

B) forte impacto na cobertura vegetal com o alagamento da
área de cerrados.

C) ausência de peixes devido à formação de uma nova
paisagem aquática.

D) alterações climáticas com possíveis mudanças no regime
de chuvas e de estio.

E) atrairá pessoal desqualificado para a área ao redor da
usina a cata de emprego.

16. Sobre as regras que tratam dos servidores públicos civis,
previstas na Constituição do Estado de Rondônia, assinale a
alternativa correta.

A) É assegurada às servidoras públicas estaduais da
administração direta e indireta a licença maternidade,
sem prejuízo do cargo e remuneração, com duração de
180 (cento e oitenta dias).

B) Caberá à União prover seguro contra acidente de trabalho
ocorrido no estado de Rondônia, devendo legislação
estadual estabelecer os casos de indenização ao servidor
acidentado.

C) Fica vedado ao servidor público, que na forma da lei,
passar para a inatividade, a conversão em pecúnia dos
períodos de licença especial não gozados, ainda que por
necessidade do serviço.

D) É sempre permitida a transferência ou remoção de
servidor “ex-officio” para cargo ou função que deva
exercer fora da localidade de sua residência, nos seis
meses anteriores ou posteriores à posse do Governador.

E) É proibido ao servidor público estável a remoção para a
localidade onde sirva o cônjuge, ainda que haja no local
função compatível com seu cargo.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
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21. As instituições privadas podem participar de forma
complementar do Sistema Único de Saúde mediante:

A) contrato de direito público ou convênio, tendo preferência
as entidades com fins lucrativos.

B) contrato de direito público, tendo preferência as entidades
com fins lucrativos.

C) contrato de direito privado, tendo preferência as
entidades sem fins lucrativos e as filantrópicas.

D) contrato de direito privado, tendo preferência as
entidades com fins lucrativos.

E) contrato de direito público ou convênio, tendo preferência
as entidades filantrópicas e as sem fins lucrativos.

22. Uma das diretrizes do Sistema Único de Saúde é o
atendimento:

A) prioritário das classes alta e média.
B) universal.
C) de urgência somente na atenção terciária.
D) segundo a ordem de chegada no pronto-atendimento.
E) apenas para os trabalhadores formais.

19.Acerca das regras que tratam do provimento, da vacância,
da movimentação e da substituição do cargo público,
disciplinadas na Lei Complementar Estadual n° 68/92,
Estatuto dos Servidores Públicos do Estado de Rondônia,
assinale a alternativa correta.

A) O gozo dos direitos políticos não é requisito para a
investidura em cargo público.

B) Ainvestidura em cargo público ocorre com a posse.
C) Os exames médicos ou laboratoriais exigidos em

concurso públicos deverão ser prestados de forma
exclusiva pela rede de serviço privado de saúde.

D) Anomeação é considerada forma derivada de provimento
dos cargos públicos.

E) É expressamente vedada, em qualquer hipótese, a posse
mediante procuração.

17. Acerca da ordem social, tratada no Título VI, Capítulo II da
Constituição do Estado de Rondônia, é correto afirmar que:

A) caberá somente aos Municípios manter o sistema de
ensino, respeitados os princípios estabelecidos em leis
federais.

B) é vedado à iniciativa privada manter, desenvolver ou
explorar atividade voltada para o ensino.

C) é dever do Estado apoiar a formação de recursos
humanos nas áreas de ciência, pesquisa e tecnologia,
concedendo aos que delas se ocupem, exclusivamente,
meios e condições especiais de trabalho.

D) a preservação do meio ambiente, a proteção dos recursos
naturais, de forma a evitar o seu esgotamento e a
manutenção do equil íbr io ecológico são de
responsabilidade exclusiva da comunidade.

E) é permitido, excepcionalmente, o depósito de resíduo ou
lixo atômico, ou similar, no território do Estado de
Rondônia.

18. Dentre as formas de provimento de cargo ou função
pública, previstas na Lei Complementar Estadual n°68/92,
Estatuto dos Servidores Públicos do Estado de Rondônia,
NÃO se inclui:

A) nomeação.
B) reintegração.
C) readaptação.
D) exoneração.
E) promoção.

20. Sobre a responsabilidade civil, administrativa e criminal do
servidor público, prevista na Lei Complementar Estadual n°
68/92, Estatuto dos Servidores Públicos do Estado de
Rondônia é correto afirmar que:

A) a responsabilidade civil somente decorre de
procedimento culposo do servidor público, que importe
em prejuízo do patrimônio do Estado ou terceiros.

B) a responsabilidade administrativa sempre exime a
responsabilidade civil ou criminal do servidor público.

C) a responsabilidade civil ou administrativa do servidor é
afastada em caso de absolvição criminal que negue a
existência do fato ou sua autoria.

D) a responsabilidade penal abrange somente as
contravenções imputados ao servidor, nessa qualidade.

E) a responsabilidade administrativa resulta exclusivamente
de ato omissivo praticado no desempenho de cargo ou
função.

23. De acordo com a Lei nº 8.080/90, à direção estadual do
Sistema Único de Saúde compete:

A) o financiamento pleno dos recursos para o setor de saúde
local.

B) a vigilância sanitária de portos e aeroportos.
C) a coordenação da rede de laboratórios de saúde pública e

hemocentros.
D) a fo rmação de consórc ios admin is t ra t i vos

intermunicipais.
E) a formulação de políticas de alimentação e nutrição.

24. O controle social previsto na regulamentação do Sistema
Único de Saúde, com representação de usuários, está
presente na seguinte instância:

A) Comissão Gestora de Saúde.
B) Comissão Tripartite.
C) Assembleia Deliberativa de Usuários.
D) Conferência de Saúde.
E) Comissão Bipartite.

25. Os Conselhos de Saúde contam com a representação dos
seguintes segmentos:

A) governo, prestadores de serviços, profissionais de saúde
e usuários.

B) governo, portadores de patologias e setor privado.
C) prestadores de serviço, trabalhadores da saúde e a

comunidade organizada.
D) gestor de saúde e representantes das associações de

moradores.
E) todos os usuários são obrigados por Lei a votar em seus

Conselheiros de Saúde compostos por gestores e
prestadores de serviços.

www.pciconcursos.com.br
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32. A leishmaniose tegumentar tem ampla distribuição
mundial e no Continente Americano há registro de casos
desde o extremo sul dos Estados Unidos até o norte da
Argentina, com exceção do Chile e Uruguai. No Brasil,
Moreira (1895) identificou pela primeira vez a existência do
botão endêmico dos países quentes, chamando-o de “Botão
da Bahia” ou “Botão de Biskra”. O período de incubação da
doença no ser humano é, em média, de:

A) dois a três meses, podendo variar de duas semanas a
dois anos.

B) duas a três semanas.
C) dois a cinco anos.
D) uma a duas semanas, podendo variar de uma semana a

três meses.
E) um a três anos.

31. Considerando-se que a dengue tem um amplo espectro
clínico, as principais doenças que fazem diagnóstico
diferencial são:

A) , tuberculose, hepatite infecciosa, alergias
cutâneas e leishmaniose.

B) , enteroviroses, sarampo, rubéola, parvovirose,
eritema infeccioso, mononucleose infecciosa, exantema
súbito e outras doenças exantemáticas e hepatite
infecciosa.

C) , enteroviroses, mieloma múltiplo, febre obscura
e tuberculose.

D) , hanseníase, tuberculose, exantema súbito e
outras doenças exantemáticas e hepatite infecciosa.

E) Hantavirose, febre amarela, escarlatina, leishmaniose,
difteria e alergias cutâneas.

Influenza

Influenza

Influenza

Influenza
27. De acordo com o Caderno de Informações de Saúde do
DATASUS, o grupo de doenças que é responsável pelo maior
número de óbitos no estado de Rondônia é o das:

A) doenças infecciosas e parasitárias.
B) causas externas.
C) doenças do aparelho respiratório.
D) neoplasias.
E) doenças do aparelho circulatório.

30. O documento de entrada do Sistema de Informações
sobre Nascidos Vivos é a Declaração de Nascido Vivo (DN).
Diversas informações são solicitadas para o completo
preenchimento da DN, EXCETO informações acerca:

A) do local da ocorrência.
B) da mãe.
C) do pai.
D) da gestação e do parto.
E) do recém-nascido.

26. Nos primeiros 8 anos de um estudo sobre doença
coronariana, de cada 100 pessoas que entraram no estudo
sem a doença 45 vieram a apresentá-la. Essa informação
corresponde:

A) ao risco relativo.
B) à taxa de prevalência.
C) à taxa de incidência.
D) à razão dos cruzados.
E) ao risco atribuído ao fator.

28. A Portaria nº 5, de 21 de fevereiro de 2006, da Secretaria
de Vigilância em Saúde, inclui doenças na relação nacional de
notificação compulsória e define os demais procedimentos e
normas para a notificação de casos. Segundo as definições
desta Portaria , 01 (um) caso de qualquer doença constante
da lista de notificação compulsória deve ser notificado a partir
de:

A) sua cura.
B) sua suspeita.
C) seu tratamento.
D) sua confirmação clínica.
E) sua confirmação laboratorial.

29. O Pacto pela Saúde é um esforço do Sistema Único de
Saúde efetivado pelas três esferas de gestão, em 2006, e
aprovado pelo Conselho Nacional de Saúde. As três
dimensões do Pacto pela Saúde são:

A) Pacto daAtenção Básica, Pacto da Promoção da Saúde e
Pacto de Financiamento.

B) Pacto pela Vida, Pacto da Promoção da Saúde e Pacto
em Defesa do SUS.

C) Pacto da Atenção Básica, Pacto de Financiamento e
Pacto de Gestão.

D) Pacto pela Vida, Pacto em Defesa do SUS e Pacto de
Gestão.

E) Pacto da Promoção da Saúde, Pacto em Defesa do SUS
e Pacto de Gestão.

33. Substâncias polares podem ser classificadas quanto a
sua solubilidade em meio aquoso como:

A) hidrofóbicas.
B) hidrofílicas.
C) eutéticas.
D) azeotrópicas.
E) homogêneas.

34. Durante escaladas em grandes altitudes, o corpo de um
alpinista está sujeito a variações fisiológicas imediatas.
Algumas respostas comumente apresentadas neste caso são
as variações: da pressão parcial de oxigênio (PaO ), da
pressão parcial de gás carbônico (PaCO ) e do pH.
Quanto às variações mencionadas, podemos afirmar que:

A) PaO aumenta, PaCO aumenta, pH aumenta.

B) PaO aumenta, PaCO aumenta, pH diminui.

C) PaO aumenta, PaCO diminui, pH aumenta.

D) PaO diminui, PaCO diminui, pH diminui.

E) PaO diminui, PaCO diminui, pH aumenta.

2

2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2
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38. A Política Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação em
Saúde (PNCTIS) é também um componente da Política
Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação (PNCTI) e como
tal, se subordina aos mesmos princípios que a regem, que
são:

A) contribuir para o desenvolvimento nacional de forma
sustentável, respeitando as diferenças e os costumes.

B) o mérito técnico científico, as parcerias e as tendências
atuais.

C) a re levânc ia soc ia l , a empregab i l idade, o
desenvolvimento sustentável e o respeito às diferenças.

D) o mérito técnico científico e a relevância social.
E) contribuir para o desenvolvimento nacional de forma

sustentável.

39. As principais estratégias da Política Nacional de Ciência,
Tecnologia e Inovação em Saúde (PNCTIS) são:

A) criação do sistema nacional de inovação em saúde;
difusão dos avanços científicos e tecnológicos, e
participação e fortalecimento do controle social.

B) criação do sistema nacional de inovação em saúde;
difusão dos avanços científicos e tecnológicos;
desenvolvimento sustentável, e fortalecer as diretrizes do
SUS.

C) difusão dos avanços científicos e tecnológicos;
participação e fortalecimento do controle social; melhorar
a resolutividade das ações de média e alta complexidade
de saúde.

D) difusão dos avanços científicos e tecnológicos;
participação e fortalecimento do controle social; melhorar
a resolutividade das ações básicas de saúde.

E) a participação e o fortalecimento do controle social; o
desenvolvimento sustentável; a criação do sistema
nacional de inovação em saúde e notificação de agravos
em saúde.

40. De acordo com a Lei nº 6.684, de 3 de Setembro de 1979,
Art. 5º, sem prejuízo do exercício das mesmas atividades por
outros profissionais igualmente habilitados na forma da
legislação específica, o Biomédico poderá:

A) realizar perícias e emitir e assinar laudos técnicos e
pareceres.

B) realizar e interpretar serviços de radiografia.
C) atuar, sob supervisão médica, em serviços de

hemoterapia, de radiodiagnóstico e de outros para os
quais esteja legalmente habilitado.

D) atuar em serviços de hemoterapia, de radiodiagnóstico e
de outros para os quais esteja legalmente habilitado.

E) formular e elaborar estudo, projeto ou pesquisa científica
básica e aplicada, nos vários setores da Biologia ou a ela
ligados, bem como os que se relacionem à preservação,
saneamento e melhoramento do meio ambiente,
executando direta ou indiretamente as atividades
resultantes desses trabalhos.

36. A classificação dos resíduos sólidos em função de sua
origem, assim como os principais componentes encontrados,
são subdivididos em função da responsabilidade do
gerenciamento. Os resíduos dos serviços de saúde (RSS),
têm sua origem:

A) qualquer atividade de natureza médico-assistencial
humana ou animal – clínicas odontológicas, veterinárias,
farmácias, todo e qualquer centros de pesquisa.

B) qualquer atividade de natureza médico-assistencial
humana ou animal – clínicas odontológicas, veterinárias,
farmácias, centros de pesquisa – farmacologia e saúde,
medicamentos vencidos, necrotérios, funerárias,
medicina legal e barreiras sanitárias.

C) qualquer atividade de natureza médico-assistencial
humana ou animal ou de pesquisa – clínicas
odontológicas,veterinárias, farmácias, centros de
pesquisa, instituições de pesquisa, laboratórios e usinas
nucleares.

D) qualquer atividade de natureza médico-assistencial
humana – clínicas odontológicas, farmácias, centros de
pesquisa, instituições de pesquisa, laboratórios e usinas
nucleares.

E) qualquer atividade de natureza médico-assistencial,
necrotérios, funerárias e resíduos gerados com
pesquisas de natureza humana.

35. O ADH (hormônio antidiurético) desempenha um papel
importante para o bom funcionamento renal. Dentre algumas
ações primárias doADH, podemos citar que ele:

I. Estimula a reabsorção de NaCl pelo ramo grosso
ascendente da alça de Henle.

II. Aumenta a permeabilidade do ducto coletor medular
interno à ureia.

III. Aumenta a permeabilidade do ducto coletor à água.

Podemos dizer que está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Somente I e II.
B) Somente II e III.
C) Somente I e III.
D) Somente I.
E) I, II, III.

37. De acordo com os componentes e periculosidade, são
considerados resíduos radioativos:

A) os que contêm substância radioativa com atividade acima
dos limites de eliminação.

B) os com potencial de causar doenças – tráfego intenso de
pessoas de várias regiões do país e mundo, cargas
contaminadas – animais, plantas, carnes.

C) a composição dos resíduos varia de acordo com a
atividade (ex: lodos, cinzas, borrachas, metais, vidros,
fibras, cerâmica etc.) São classificados por meio da
Norma ABNT 10.004/2004 em classe I (perigosos)
classe II-Ae classe II-B (não perigosos).

D) resíduos perigosos contêm restos de embalagens
impregnadas com fertilizantes químicos, pesticidas e
contendo substâncias radioativas.

E) os que contêm substância radioativa com atividade acima
dos limites nos locais onde são gerados, e de acordo com
o estipulado pelo controle social para a região.
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41. O Código de Ética da profissão de Biomédico foi aprovado
pelo seguinte instrumento legal:

A) Lei nº 5.905/73, em seuArtigo 8º, Inciso III.
B) Resolução 5.905/73, em seuArtigo 8º, Inciso III.
C) Resolução do CFBM nº 66.229/88, em seu Artigo 1º,

Publicada no DOU de 20/04/88.
D) Resolução do CFBM nº 002/84, publicada no DOU de

27/08/84.
E) Lei nº 2.084, publicada pelo CFBM no DOU de 27/04/84.

42. De acordo com a Descrição dos Meios de Cultura
Empregados nos Exames Microbiológicos (ANVISA –
Mod. IV) o Ágar Chocolate é utilizado:

A) para o isolamento seletivo de e
, a partir do material de

investigação.
B) para selecionar e isolar espécies de e

, em amostras de fezes, alimentos e água.
C) para o enriquecimento e isolamento de . e

. em amostras de fezes, urina e alimentos.
D) como meio de enriquecimento para .
E) favorece o crescimento de microrganismos exigentes

e .

Neisseria gonorrhoeae
Neisseria meningitidis

Salmonella
Shigella

Salmonella spp
Shigella spp

Salmonella spp

Haemophilus spp., Neisseria spp., Branhamella
catarrhalis Moraxella spp

45. A eletroforese em gel de poliacrilamida – SDS (SDS-
PAGE) é um importante método de análise de proteínas.
Durante a realização técnica mencionada, o detergente
dodecil sulfato de sódio (SDS) tem participação fundamental.
Analise as afirmativas abaixo, levando em consideração as
funções deste detergente durante o procedimento
mencionado:

I. O detergente se liga às regiões hidrofóbicas das
moléculas proteicas, causando o seu desdobramento em
cadeias polipeptídicas estendidas.

II. Cada molécula de proteína se liga a um grande número
de moléculas do detergente carregado negativamente,
que supera a carga intrínseca da proteína, fazendo com
que a mesma migre para o eletrodo positivo, ao se aplicar
uma voltagem.

III. As moléculas de proteína são digeridas para gerar uma
mistura de fragmentos de polipeptídios menores, que
migram mais rapidamente para o eletrodo negativo ao se
aplicar uma voltagem.

Quanto às afirmativas acima, podemos dizer que:

A) Somente I está correta.
B) Somente II está correta.
C) Somente III está correta.
D) I e II estão corretas.
E) I e III estão corretas.

43. Para hidratarmos um paciente utilizamos uma solução de
NaCl 0,9%. Tal fato se deve por ser esta uma solução:

A) isotônica.
B) hipotônica.
C) hipertônica.
D) hipo-osmótica.
E) hiperosmótica.

46. Fármacos estão disponíveis em diferentes formulações,
estas afetam sua absorção e o início de sua ação. Quanto às
diferentes formulações de um fármaco administrado
oralmente é correto afirmar que:

A) fármacos formulados como sólidos (comprimidos) sofrem
um processo de dissolução, por isso são mais
rapidamente liberados que os fármacos em suspensão.

B) fármacos em solução são absorvidos mais rapidamente
do que fármacos em suspensão.

C) os fármacos que se apresentam nas cápsulas sob a
forma de pequenas partículas, por isso não sofrem
etapas de desintegração sendo absorvidos mais
rapidamente que as soluções.

D) tanto as soluções quanto as suspensões possuem a
mesma velocidade de absorção.

E) os comprimidos apresentam uma absorção mais rápida
que as cápsulas.

44. é uma espécie bacteriana
predominante na pele e mucosas de indivíduos saudáveis.
Embora não ofereça riscos à saúde em condições normais,
este tipo de bactéria pode ser extremamente perigoso em
determinadas situações, pois:

A) causa infecções através da ingestão de água e/ou
alimentos contaminados, particularmente a partir do
consumo de pescados .

B) os indivíduos adquirem a infecção pelo contato direto com
animais portadores.

C) pode gerar infecções durante a realização de tratamentos
e intervenções cirúrgicas, em que são utilizados cateteres
e implantes plásticos ou metálicos.

D) a ingestão de produtos alimentícios de origem animal,
como carne, leite e ovos, constituem os veículos mais
comumente incriminados na transmissão desses micro-
organismos para o homem.

E) o contato direto ou indireto com excrementos de
indivíduos portadores pode causar graves infecções.

Staphylococcus epidermidis

in natura

47. A toxoplasmose é uma zoonose que infecta gatos e
numerosas outras espécies de vertebrados, inclusive o
homem. Sua distribuição é universal, tendo sido registrada
em todos os continentes e climas. Sobre a toxoplasmose,
podemos dizer que:

A) os portadores do , apresentam o parasito em
suas hemácias.

B) é de fácil diagnostico clínico, uma vez que seus quadros
se apresentam de maneira sintomática.

C) o homem é um hospedeiro intermediário, pois o parasito
não executa seu ciclo de vida completo no mesmo.

D) o tratamento da toxoplasmose consiste na administração
de drogas que atuam diretamente nos cistos.

E) a patogenicidade da toxoplasmose não depende da
virulência da cepa.

T. gondii
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48. PCR (reação em cadeia da polimerase) é uma técnica
para a amplificação de regiões específicas do DNA. Podemos
afirmar sobre a técnica de PCR:

A) utiliza iniciadores específicos para determinada
sequência e múltiplos ciclos de síntese de DNA.

B) a separação das fitas complementares não requer
tratamento por calor.

C) a técnica é simples sendo eficaz com apenas um ciclo.
D) embora seja um método extremamente sensível, não é

possível detectar moléculas de DNA isoladas em uma
amostra.

E) os iniciadores se encontram nas extremidades 3' dos
fragmentos finais de DNAproduzidos.

49. Imagens de superfícies podem ser obtidas através de
microscopia eletrônica de varredura. Acerca desta técnica de
microscopia, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta.

I. Utiliza os elétrons que atravessam a amostra para formar
a imagem.

II. Aamostra a ser examinada é fixada, desidratada e depois
coberta com uma camada fina de metal pesado.

III. A resolução alcançável com esta técnica não é muito alta.
Como resultado, é normalmente utilizada para estudar
células e tecidos intactos, ao invés de organelas
subcelulares.

A) Somente I está correta.
B) Somente II está correta.
C) Somente I e II estão corretas.
D) Somente II e III estão corretas.
E) I, II e III estão corretas.

50. O sangue colhido por punção venosa, tratado com
anticoagulantes, após ser centrifugado separa-se em
diversas camadas. Essa sedimentação denomina-se
hematócrito. Através deste, podemos analisar as proporções
de diferentes componentes do sangue. Estes componentes
se apresentam com a seguinte ordem crescente de
densidade (do menos denso para o mais denso):

A) leucócito – eritrócito – plasma.
B) eritrócito – leucócito – plasma.
C) plasma – eritrócito – leucócito.
D) plasma – leucócito – eritrócito.
E) eritrócito – plasma – leucócito.
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